

Podmínky pro přijetí ke vzdělávání na Středním odborném učilišti plynárenském Pardubice pro školní rok 2025/2026 v prvním kole přijímacího řízení

Přijímání žáků ke vzdělávání na Středním odborném učilišti plynárenském Pardubice, Poděbradská 93, Polabiny, 530 09 Pardubice, proběhne v rámci přijímacího řízení v souladu zákonem č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a Vyhláškou MŠMT č. 422/2023 Sb., o přijímacím řízení ke střednímu vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů. Právní předpisy viz odkaz zde: <https://prijmacky.ceremat.cz/menu/pravni-predpisy>

Počet tříd a počet žáků čtyřletého oboru vzdělání s maturitou a dvouletého oboru vzdělání s maturitou (nástavbové studium)

39–41–L/02 Mechanik instalatérských a elektrotechnických zařízení (ŠVP Mechanik instalatérských a elektrotechnických zařízení se zaměřením na tepelná čerpadla, klimatizace a vzduchotechniku) – 1 třída, 28 žáků

36–45–L/52 Technik plynových zařízení a tepelných soustav (nástavbové studium) – 1 třída, 22 žáci

Zájemci o tyto obory vzdělání budou konat jednotnou zkoušku formou didaktických testů z:

- **Českého jazyka a literatury** – max. počet bodů **50**
- **Matematiky** – max. počet bodů **50**

V 1. kole přijímacího řízení proběhnou jednotné přijímací zkoušky (JPZ) v řádném termínu v pátek **11. 4. 2025** a v pondělí **14. 4. 2025** (uchazeči budou rozděleni do termínů dle informačního systému Cermatu).

Pro uchazeče, kteří nemohli z vážných důvodů (např. z důvodu nemoci) konat zkoušku v řádném termínu, je stanoven 1. náhradní termín na úterý **29. 4. 2025** a 2. náhradní termín na středu **30. 4. 2025**. Neúčast uchazeče na řádném termínu musí být omluvena nejpozději do tří pracovních dnů po datu řádného termínu konání jednotných testů u ředitele školy.

Uchazeči budou přijímáni ke vzdělávání na základě těchto kritérií:

1. Splněná povinná školní docházka nebo úspěšné ukončení základního vzdělávání před splněním povinné školní docházky a další skutečnosti, které osvědčují vhodné schopnosti, vědomosti a zájmy uchazeče (soutěže, reprezentace školy atd.). Pokud se uchazeč hlásí do nástavbového studia, je podmínkou přijetí úspěšné ukončení středního vzdělání s výučním listem v oborech vzdělání **36–52–H/02 Mechanik plynových zařízení** nebo **36–52–H/01 Instalatér**.
2. Zdravotní způsobilost (lékařské potvrzení)
3. Bodové hodnocení:
 - a) Body za jednotnou zkoušku formou didaktických testů z českého jazyka a literatury a z matematiky. Každý bod získaný v didaktických testech jednotné zkoušky odpovídá 0,6 bodu v bodovém hodnocení školy. Při maximálním počtu 100 dosažených bodů v testech se do bodového hodnocení započítá **60 bodů**. K přijetí ke studiu musí uchazeč získat minimálně 25 bodů ze 100 možných, resp. při přepočtení koeficientem 0,6 minimálně 15 bodů z 60 možných.
 - b) Bodové hodnocení průměrného prospěchu v předchozím vzdělávání za určující klasifikační období. Průměr známek **1,00 až 2,00 = 40 bodů**, za každou **desetinu navíc se odečítá 5 bodů**.
 - c) Pořadí žáků v přijímacím řízení je dáno součtem dosažených bodů. Uchazeč může dosáhnout v součtu maximálního počtu **100 bodů**.

Při rovnosti bodů rozhoduje o pořadí:

- a) celkové bodové hodnocení jednotné zkoušky,
- b) průměr známek z matematiky za určující klasifikační období,
- c) preference oboru vzdělání dle pořadí v přihlášce,

Pokud ve všech uvedených kritériích nastane rovnost bodů, rozhodne o pořadí uchazečů los.

Jestliže je žák(žákyně) v některém z předmětů NEHODNOCEN(A), započte se hodnocení tohoto předmětu z pololetí, ve kterém byl(a) hodnocen(a).

Určující klasifikační období je druhé pololetí předposledního a první pololetí posledního ročníku ZŠ, v případě nástavbového studia SŠ.

Další doplňující informace:

Úprava podmínek JPZ pro uchazeče se speciálními vzdělávacími potřebami

Součástí přihlášky ke studiu na naší škole musí být platné doporučení školského poradenského zařízení pro uzpůsobení podmínek JPZ. Ředitel školy zajistí úpravu podmínek při konání JPZ dle doporučení školského poradenského zařízení.

Úprava podmínek přijímacího řízení pro uchazeče o studium – absolventy zahraniční školy

- Uchazečům, kteří předchozí vzdělání získali ve škole mimo území ČR a uchazečům podle Lex Ukrajina - §1 odst. 1 z. č. 67/2022 Sb., se v rámci přijímací zkoušky promijí na jejich žádost test z českého jazyka a literatury. Uchazeč – cizinec označí tuto možnost v přihlášce ke studiu. Uchazeč z Ukrajiny podá spolu s přihláškou příslušnou žádost. Znalost českého jazyka nezbytná pro vzdělávání v daném oboru je ověřována ústním rozhovorem. Pokud při něm uchazeč potřebnou úroveň znalosti českého jazyka neprokáže, nemůže být ke studiu přijat. Rozhovor bude hodnocen slovy "uspěl" nebo "neuspěl". Současně může uchazeč – cizinec požádat o zajištění zkušební dokumentace z matematiky v ukrajinštině – nutno požádat spolu s přihláškou.
- Společně s žádostí podle předchozího bodu uchazeč z Ukrajiny doloží, že je cizincem podle § 1 odst. 1 zákona (Lex Ukrajina) o opatřeních v oblasti školství v souvislosti s ozbrojeným konfliktem vyvolaným invazí vojsk Ruské federace.
- Rozhovor ověřující znalost českého jazyka proběhne u uchazečů – cizinců před tříčlennou komisí, jmenovanou ředitelem školy, a to dne 3. a 4. 4. 2025 vždy od 13:00 hodin v ředitelně školy. Termín pro jednotlivé uchazeče bude upřesněn v pozvánce. Výsledky budou uchazečům sděleny bezprostředně po ukončení rozhovorů. Hodnotit se bude porozumění mluvenému slovu – 5 bodů, čtení textu – 5 bodů, porozumění textu – 5 bodů, schopnost psát v českém jazyce – 5 bodů. Maximální počet bodů je 20. Minimální počet bodů pro hodnocení úspěšně je 10. Hodnocení rozhovoru: uspěl/neuspěl.

Další informace naleznete na: [Opatření obecné povahy č. j.: MSMT-17092/2024-1](#)

Redukované hodnocení všech přijímaných uchazečů

V případech, kdy jednotnou zkoušku konají uchazeči, kterým se promijí jednotná zkouška z českého jazyka a literatury, vytvoří ředitel školy ve spolupráci s CERMATEM tzv. redukované hodnocení všech přijímaných uchazečů ve vyhlášeném přijímacím řízení. Redukované hodnocení neobsahuje výsledek testu JPZ z českého jazyka a literatury. Pořadí uchazečů v redukovaném hodnocení se použije pro jejich zařazení do výsledného pořadí uchazečů. Uchazeč, který nekoná jednotnou přijímací zkoušku z ČJL, se do výsledného pořadí ostatních uchazečů hodnocených na základě všech kritérií zařazuje na místo shodné s jeho pořadím v rámci redukovaného pořadí všech uchazečů bez výsledků jednotné přijímací zkoušky z ČJL.

Přijatý uchazeč má možnost "vzdát se přijetí" do 21. 5. 2025; v tomto případě je vyřazen z celého prvního kola přijímacích řízení na všech školách a bude řešit přijetí na SŠ v kole druhém, případně třetím a dalších, pokud škola další kola přijímacího řízení vypíše. Tato povinnost pro školu ze zákona nevyplývá.

Další informace o novém systému přihlašování na střední školy naleznete na: www.prihlaskynastredni.cz

Termín podání přihlášek je od 1. února do 20. února 2025!

Termín zveřejnění výsledků přijímacího řízení pro všechny obory vzdělání je 15. května 2025.